

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PK VII

Ч. 130.

ЧЕТВЕР, 29. ЖОВТНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, OCTOBER 29th, 1925.

No. 130.

VOL. VII.

ФРАНЦУЗЬКИЙ УРЯД ПІД ПРОВОДОМ ПЕНЛЄВЕ ЗРЕЗИГНУВАВ.

В цей спосіб Пенлєве хоче позбутися міністра фінансів Кайо, який протривав оподаткування капіталу.

ПАРИЖ, 27. жовтня. — Французький кабінет Пенлєве сьогодні зрезигнував. В такий спосіб закінчилася драматична боротьба в кабінеті, яка тривала від кількох днів і змусила до усунення від влади міністра фінансів Кайо.

Резигнацію спричинила недавня ухвала радикально-соціалістичного конгресу, щоб завести оподаткування капіталу. Уряд хотів перевести цю ухвалу в життя, однак проти неї рішучо виступив міністер фінансів Кайо.

Кабінет видав заяву, в якій

каже, що зрезигнував тому, що не бачить можливості провести свою фінансову програму без задоволення більшості в парламенті.

Ця заява означає, що більшість парламенту відкинула би фінансові законопроекти Кайо. Прем'єр Пенлєве заявив ко-респондентам, що він буде виконувати інструкції президента Думерга, якому вручено резигнацію. Він утворить новий кабінет, якщо президент поручить йому це зробити, або буде співробітничати з всяким іншим політиком, якого президент покличе на прем'єра.

МІНІСТЕР ФІНАНСІВ КАЙО НЕ ХОЧЕ УСТУПИТИ З КАБІНЕТУ.

Грозить поваленням уряду в парламенті, якщо більшість кабінету примусить його до резигнації.

ПАРИЖ, 27. жовтня. — Прем'єр Пенлєве зажадав від міністра фінансів Кайо, щоб він зрезигнував, однак Кайо відмовився це зробити.

Мало того. Міністер фінансів заявив, що як кабінет зрезигнує і сформується наново без його участі на платформі, що буде включати оподаткування капіталу, то він (Кайо) поважає уряд в парламенті.

Спір між міністром фінансів

Кайо а прем'єром Пенлєве й іншими членами уряду йде за оподаткування капіталу.

Згідно з ухвалою недавнього конгресу французьких радикальних соціалістів, Пенлєве і більшість кабінету хочуть ввести оподаткування капіталу в життя. Проти цього Кайо боровся всіма силами і навіть грозить поваленням уряду, якщо він примусив би його до резигнації.

НАЦІОНАЛІСТИЧНІ ЧЛЕНИ НІМЕЦЬКОГО УРЯДУ ЗРЕЗИГНУВАЛИ.

БЕРЛІН, 26. жовтня. — Три націоналістичні члени німецького кабінету зрезигнували на знак протесту проти льокарських договорів, що мають забезпечити мир в західній Європі.

Зрезигнували оці: міністер внутрішніх справ Шіле, міністер фінансів фон Шібен і міністер почт др. Найгавз. Вони становили цілу націоналістичну репрезентацію в коаліційному кабінеті Лютера.

БЕРЛІН, 27. жовтня. — Помімо резигнації трох націоналістичних міністрів, яких партія недовгола за льокарських договорів, німецький кабінет рішив остати при владі.

Канцлер Лютер зробив виступ націоналістично-монархістичному блоку, який старається повалити льокарські

мірові договори. Резигнації трох націоналістичних міністрів були прийняті президентом Гідденбургом.

Портфелі зрезигнувавших міністрів розділено між трох інших членів кабінету: Лютера, Геслера і Кроне.

В листопаді кабінет пропонує парламенту льокарські договори і зажадає їх ратифікації перед днем 1. грудня, коли то учасники льокарської конференції зберуться в Лондоні для формального підписання договорів.

Провідники соціалістичної партії відвідали Лютера і зажадали розв'язання парламенту й росписання загальних виборів. Лютер відповів, що не розв'яже парламенту, хіба що посли відкинуть льокарські договори.

ШТРЕЗЕМАН КАЖЕ, ЩО НЕ УТВОРЕНО БЛОКУ ПРОТИ С.Р.С.Р.

КАРЛЬСРУГЕ, Німеччина, 26. жовтня. — Др. Густав Штреземан, німецький міністер закордонних справ, виступив тут політичну промову, в якій між іншим заявив, що "західні держави не обговорювали антитрадницького блоку на конференції в Льокарно" та що взагалі "такого блоку нема в виду".

Штреземан далі підчерк-

нув, що "Німеччина не взяла би участі в такій політиці", бо вона "даліше приписує велику вагу старим відносинам між обома країнами".

На доказ цього він поклався на недавнє заключення радянсько-німецького торговельного договору.

Не забувайте про пресовий фонд наших часописів.

Французи убили в Дамаску тисячі жінок і дітей

ЛОНДОН, 27. жовтня. — "Дейлі Експрес" повідомляє, що Національна Політична Ліга, яка репрезентує палестинський арабський конгрес в Лондоні, одержала від секретаря конгресу в Єрусалимі радіограму, в якій сказано:

"В наслідок 50-годинного бомбардування Дамаску Французами, яке знищило більшу частку міста, тисячі були убиті а тисячі других остали без даху над головою. Між знищени-

ми будинками є британський консулят.

"Хоч Французи забороняють всі вірогідні відомості про різню в Дамаску, то втікачі з того міста кажуть, що під руїнами біблійного міста згинуло 25,000 жінок і дітей".

Депеша до "Дейлі Експрес" від її паризького кореспондента каже, що в Парижі одержано відомість, що після бомбардування Дамаску цивільне і військове населення залишило місто.

В ТРОХ ЧІЛІЙСЬКИХ ПРОВІНЦІЯХ ЗАВЕДено ВОЄННИЙ СТАН.

Робітники в Сантіяго, Чиле, проголосили 48-годинний генеральний страйк на знак протесту проти виборчих надумків підчас президентських виборів.

САНТІЯГО, Чиле, 27. жовтня. — В Чиле відбулися президентські вибори і проголошено, що президентом зівстав вибраний Еміліано Фігуєроа, буржуазний коаліційний кандидат.

Робітники мали свого кандидата Джоза Саласа і закидали противній стороні, що підчас виборів діялися надумки. В наслідок того робітничі провідники проголосили 48-годинний генеральний страйк.

Від неїлі трамвай і перовозів автомобілі не курсують. Транспортиція в місті застоповлена. Більшість склепів стоять закриті.

В різних частях міста прийшло до боротьби, однак шкідливої поліції патрулює переповнені людськими вулицями.

САНТІЯГО, Чиле, 27. жовтня. — В провінціях Сантіяго, Вальпараїсо й Аконкагуа проголошено воєнний стан.

КИТАЙЦІ ДОМАГАЮТЬСЯ КОНТРОЛІ НАД ЦЛОВОЮ ТАРИФОЮ.

ПЕКІН, Китай, 27. жовтня. — Делегати 12 держав, крім Китаю, зібрані тут на китайську цлову конференцію.

Китайські представники запропонували, щоб держави привернули Китаєві повну контролю над її цловою тарифою, що була відібрана від неї через 80 років при допомозі насильно накинених їй догово-

рів.

На конференції є заступлені такі держави: Велика Британія, Злуч. Держави, Японія, Франція, Італія, Бельгія, Голландія й Португалія, які підписали Вашингтонський договір, на підставі котрого скликано цю конференцію, та Швеція, Норвегія, Данія й Іспанія, які прилучилися до договору.

ПІДЧАС БУРІ І ЗЕМЛЕТРУСУ В ІНДІЇ ЗГИНУЛО 7,000 ЛЮДЕЙ.

КАРАЧІ, Бритійська Індія, 26. жовтня. — Блищі подробиці про нещастя, яке спричинила величезна буря в Перському заліві, потверджують попередні повідомлення про велику втрату в людському житті і знищення багатьох малих кораблів.

Депеші до "Дейлі Гезет" кажуть, що підчас бурі, якій су-

проводив землетрус, згинуло 7,000 людей.

Фльота рибачьких човнів майже вся зстала знищена. Затонуло більше як 200 човнів. Бритійські воєнні кораблі терпіли також малі ушкодження.

Землетрус дався сильно відчутти на островах Тамб і Гендям.

ВИДУМАЛИ "ЛИСТ РАКОВСЬКОГО".

МОСКВА, 22. жовтня. — В румунській пресі появилася звідомлення, що румунському міністеру закордонних справ Дуці нібито надіслано з Швайцарії "лист Раковського", адресований до законного комітету румунської Компартії і відносичийся до селянської партії в Румунії.

Х. Г. Раковський, радянський амбасадор до Англії, заявляє,

що історія з цим листом — очевидна провокація. Він каже, що не писав ніякого листа до румунської Компартії і її закордонного комітету та не має ніяких зносин з селянською партією Румунії.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті".

ЛІГА НАЦІЙ ПРИКАЗУЄ ГРЕЦІЇ І БОЛГАРІЇ ЗАСТАНОВИТИ ВІЙНУ.

Представники грецького і болгарського урядів на засіданні ради Ліги Націй згодилися на домагання Ліги.

ПАРИЖ, 27. жовтня. — Рада Ліги Націй зажадала вчора вечором від Греції і Болгарії, щоб вони безумовно і до 24 годин призначили всім своїм військам відступити поза свої кордони.

Це перший раз, від коли Ліга Націй істнує, що рада Ліги пішла так далеко. Ця акція є випробуванням сили Ліги, чи вона зможе застановити війну.

Війська обох держав мають одержати пересторогу, що відновлення воєнних кроків буде гостро покаране, а грецький та болгарський уряди мають усім допомагати військовим представникам Англії, Франції й Італії, які негайно внідять

на воєнний фронт і донесуть раді Ліги Націй, чи її розпорядок введено в життя.

Представник Болгарії Морлов заявив, що його уряд уповноважує його вповні згодитися на вське рішення Ліги.

Грецький представник Каранос сказав, що не має нічого проти такого рішення, однак мусять переслати деталі до Атен. Він думає, що його уряд згодиться сповинти домагання Ліги.

АТЕНИ, Греція, 27. жовтня. — Грецький уряд видав нині приказ своїм військам, щоб вони негайно евакуювали болгарську територію.

ГРОЗЯТЬ БЛЮКАДОЮ АТЕН НА ВИПАДОК НЕПОСЛУХУ ГРЕЦІЇ.

Болгарський представник каже, що до понеділка було 48 убитих і ранених, з них 26 жовнів і 22 цивільних.

ПАРИЖ, 27. жовтня. — На випадок, як би грецький уряд не сховався підчинитися рішення ради Ліги Націй, яка зажадала заперестання воєнних кроків і відтягнення грецьких військ з болгарської території, то Ліга може зарядити блокаду Атен, столиці Греції.

Хоч грецький міністер Каранос заявив нині перед радою Ліги Націй, що за посередництвом Румунії, Греція і Болгарія згодилися застановити воєнні кроки і відступити поза свої кордони, то болгарський представник сказав, що не має потвердження цієї всткн.

Навпаки, представник бол-

гарського уряду Морлов повідомив раду Ліги, що безосередне порозуміння з Грецією є цілковито неможливе через те, що Греція абсолютно відмовляється назначити спільну комісію для розслідження спору між обома країнами.

Морлов сказав, що остання депеша з Софії виказує, що до понеділка було 48 убитих або ранених. З них 26 було жовнів, а 22 цивільних, жінок і дітей. Можливо, що є й інші жертви, про котрі невідомо.

Він домагався, щоб Болгарія одержала від Греції повне винагородження за шкоди в людях і майні.

ГРЕЦЬКІ ВІЙСЬКА ЗАНИМАЮТЬ НОВІ МІСЦЕВОСТИ В БОЛГАРІЇ.

Греки бомбардували в неділю болгарські міста Піперница і Петрово, що не були ще зачеплені війною.

СОФІЯ, Болгарія, 25. жовтня. — Урядовий бюлетин з Петрича каже: "В десятих годині нині рано Греки відновили артилерійний вогонь; шість цивільних, три мушкети, дві жінки й одна дитина, зстали убиті".

ПАРИЖ, 26. жовтня. — На болгарському фронті продовжалася вчора боротьба. З Софії прийшла відомість, що грецькі війська бомбардували два болгарські міста, Піперниця і Петрово, що дотепер не були зачеплені війною.

ВІДЕНЬ, 26. жовтня. — Останні звідомлення з Софії кажуть, що Греки поширюють свій фронт. Вони завали Новіріоп і, в додатку до інших місцевостей, бомбардують Новішово.

На поміч воюючим грецьким військам наспіли з Сальонік два регіменти інфантерії, регімент кавалерії і лів регіменту артилерії.

ПІДЧАС БУР В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ ЗГИНУЛО 24 ОСОБИ.

НЮ ЙОРК, 26. жовтня. — Стейти на Атлантийському побережжю навістили вчора дві страшні бурі, підчас котрих згинуло найменше 24 особи.

Бурі спричинили також велику шкоду домам і кораблям.

В Балтіморі, де було зібраних 17 військових аеропланів на маневри, 7 з них зстали цілком знищені а інші були тяжко ушкоджені.

Найбільша матеріальна шкода була в Вобурні, Масс., де буря зірвала дахи з 500 домів і нанесла їм значну шкоду.

ТРОЯ, Алабама, 26. жовтня. — В двох повітах Алабами, Пайк і Барбор, де найгірше шала вчора буря, згинуло 17 осіб і багато було ранених. Між убитими є 7 білих і 10 Негрів.